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TNS (w Polsce TNS OBOP) został wył ącznym partnerem Komisji Europejskiej w dziedzinie re alizacji unijnego sonda Ŝu 
Standard Eurobarometer  – najwi ększego tego typu badania na świecie.   

OPINIE O CZŁONKOSTWIE POLSKI W UNII EUROPEJSKIEJ 
W POŁOWIE MAJA 2006 R.  

Warszawa,  czerwiec 2006 r. 

 

� Dwóch z trzech Polaków (66%) wyraŜa obecnie aprobatę członkostwa naszego kraju w Unii 
Europejskiej. Niezadowolenie z powodu obecności naszego kraju w strukturach unijnych 
deklaruje 9% społeczeństwa. 22% osób twierdzi, Ŝe unijne członkostwo nie jest ani czymś 
dobrym, ani złym. 3% badanych nie ma na ten temat zdania. 

� 75% społeczeństwa wyraŜa przekonanie, Ŝe wejście Polski do UE nie wpłynęło znacząco na 
ich Ŝycie. Wpływ taki dostrzega 24% badanych: 15% Polaków wskazuje na zmiany na lepsze, 
a 9% twierdzi, Ŝe ich sytuacja uległa pogorszeniu. Co setny (1%) ankietowany nie ma zdania 
w tej sprawie. 

� 63% Polaków zauwaŜa zmiany w sytuacji kraju, które nastąpiły wskutek unijnego 
członkostwa. Połowa społeczeństwa (52%) uwaŜa, Ŝe wejście do UE korzystnie wpłynęło na 
sytuację Polski, o jej pogorszeniu przekonanych jest kilkakrotnie mniej osób (11%). Zdaniem 
30% badanych polskie członkostwo w Unii Europejskiej nie miało znaczącego wpływu na 
sytuację kraju. 7% badanych nie ma w tej sprawie wyrobionej opinii. 

� 64% naszego społeczeństwa stanowią osoby przekonane o tym, Ŝe wejście Polski do UE 
zmieniło pozycję naszego kraju na arenie międzynarodowej. Prawie trzy piąte (57%) Polaków 
twierdzi, Ŝe pozycja naszego kraju w świecie poprawiła się, 7% jest przeciwnego zdania. Co 
czwarty badany (28%) uwaŜa, Ŝe unijne członkostwo niczego nie zmieniło jeśli chodzi 
o status Polski w świecie. 8% osób nie wypowiada się w tej kwestii. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 
 
W raporcie przedstawiono dane z comiesięcznego sondaŜu opinii1 publicznej 

dotyczącego członkostwa w Unii Europejskiej, który TNS OBOP zrealizował w pierwszej 

połowie maja. W pytaniach zadawanych Polakom poruszane były następujące kwestie: 

ogólna ocena członkostwa w strukturach unijnych oraz opinie na temat wpływu wejścia 

naszego kraju do UE na własne Ŝycie, sytuację kraju oraz pozycję Polski w świecie.  

 
* * * 

 

Dwóch z trzech Polaków (66%) wyraŜa obecnie aprobatę członkostwa naszego kraju 

w Unii Europejskiej. Niezadowolenie z powodu obecności naszego kraju w strukturach 

unijnych deklaruje 9% społeczeństwa. 22% osób twierdzi, Ŝe unijne członkostwo nie jest 

ani czymś dobrym, ani złym. 3% badanych nie ma na ten temat zdania. To porównywalne 

wyniki w zestawieniu z notowaniami z ostatnich miesięcy.  

 

Poparcie dla polskiego członkostwa w UE wzrasta:  

� wraz z lepszym wykształceniem: o tym, Ŝe członkostwo jest czymś dobrym 

przekonanych jest 56% badanych z wykształceniem podstawowym, 58% osób 

z wykształceniem zasadniczym zawodowym, 73% ankietowanych posiadających 

wykształcenie średnie i 82% absolwentów wyŜszych uczelni; 

� wraz z wyŜszym zainteresowaniem polityką: od 59% wśród osób, które w ogóle nie 

interesują się sprawami Ŝycia publicznego do 78% bardzo zainteresowanych; 

� wraz z większym zadowoleniem z własnej sytuacji materialnej: aprobatę 

przynaleŜności do UE wyraŜa 52% badanych oceniających swą sytuację jako złą, 68% 

osób uznających ją za średnią i 76% z niej zadowolonych.  

 

                                                 
1 Badanie przeprowadzono w dniach 11–15.05.2006 r. na reprezentatywnej losowej próbie mieszkańców Polski powyŜej 
15 roku Ŝycia. Zrealizowano 1005 wywiadów. Maksymalny błąd statystyczny wynosi +/-3,0% przy wiarygodności 
oszacowania równej 95%. 
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Akceptacja przynaleŜności Polski do Unii Europejskiej jest relatywnie najwyŜsza 

wśród prywatnych przedsiębiorców (87%), kierowników i specjalistów (86%), uczniów 

i studentów (83%), nastolatków i dwudziestolatków (po 76%).  

Osoby deklarujące lewicowe, centrolewicowe lub centroprawicowe przekonania 

polityczne częściej od pozostałych podzielają opinię o tym, Ŝe członkostwo w UE jest 

czymś dobrym (odpowiednio 82%, 72% i 81%). WyŜszym od pozostałych poparciem dla 

obecności Polski w Unii wyróŜniają się zwolennicy PO i SLD, podczas gdy sympatycy 

Samoobrony i LPR częściej wyraŜają dezaprobatę przynaleŜności do UE.  

Aprobacie członkostwa Polski w UE towarzyszy opinia o korzystnym wpływie wejścia 

do Unii w trzech aspektach: na Ŝycie badanych (96% badanych, którzy oceniają, Ŝe 

skorzystali na członkostwie, dobrze je ocenia), na sytuację kraju (88%) bądź teŜ na 

pozycję Polski w świecie (84%). Dostrzeganie zmian na gorsze w tych obszarach wiąŜe 

się z negatywną opinią na temat członkostwa.  

Poza zwolennikami Samoobrony i LPR unijne członkostwo ma relatywnie więcej 

przeciwników wśród rolników (21%), jednak i w tej grupie 50% osób jest zadowolonych z 

przynaleŜności Polski do UE.  

CZY UWAśA PAN(I), śE CZŁONKOSTWO NASZEGO KRAJU  W UNII 
EUROPEJSKIEJ JEST - OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC - CZYMŚ DOBRYM CZY 

ZŁYM?

58% 57%

52%

56% 56%

60%
58% 59%

62% 61%

67%
64%

66%

10% 11%
13% 12% 13%

9% 9% 10% 9% 9%
6%

26%
28% 28% 28%

26% 26% 27%
25%

21%

27%

23% 24%
22%

6%
4%

7%
4% 5% 5%

8% 9%

6%
3%

6%
4%

8%
4%

3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

V.05 VI.05 VII.05 VIII.05 IX.05 X.05 XI.05 XII.05 I.06 II.06 III.06 IV.06 V.06

dobrym złym ani dobrym ani złym trudno powiedzieć



TNS OBOP                                         „Opinie o członkostwie Polski w Unii Europejskiej ...”                sondaŜ  z  11 – 15 maja  2006 r. 

 

4 
 

 

* * * 
 

Trzech z czterech Polaków (75%) ocenia, Ŝe wejście naszego kraju do Unii 

Europejskiej nie miało wpływu na ich Ŝycie. W większości przekonani jesteśmy jednak, Ŝe 

przystąpienie do UE wpłynęło na sytuację naszego kraju (63%) bądź na pozycję Polski 

w świecie (64%). NiezaleŜnie od ocenianego aspektu, wśród badanych dostrzegających 

zmiany zaznacza się przewaga osób przekonanych o poprawie sytuacji.  

 

 

 

 

75% społeczeństwa wyraŜa przekonanie, Ŝe wejście Polski do UE nie wpłynęło 

znacząco na ich Ŝycie. Wpływ taki dostrzega 24% badanych: 15% Polaków wskazuje na 

zmiany na lepsze, a 9% twierdzi, Ŝe ich sytuacja uległa pogorszeniu. Co setny (1%) 

ankietowany nie ma zdania w tej sprawie.  

Opinie te nie róŜnią się istotnie od notowanych we wcześniejszych sondaŜach.  

Zdecydowana większość osób w kaŜdej z analizowanych kategorii społeczno-

demograficznych ocenia, Ŝe unijne członkostwo nie wpłynęło istotnie na ich Ŝycie.  
 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ ŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA:
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Udział osób, które wskazują na pozytywne zmiany w swoim Ŝyciu wskutek wejścia 

naszego kraju do UE zwiększa się wraz z lepszym wykształceniem (na unijnym 

członkostwie skorzystało od 8% osób z wykształceniem podstawowym do 25% 

absolwentów wyŜszych uczelni) oraz wraz z większym zadowoleniem ze swej sytuacji 

materialnej (od 9% wyraŜających brak satysfakcji do 30% zadowolonych). We własnym 

przekonaniu na przystąpieniu Polski do UE skorzystali takŜe częściej od innych: prywatni 

przedsiębiorcy (30%), kierownicy i specjaliści (28%) oraz uczniowie i studenci (26%), 

dwudziestolatkowie (25%) i nastolatkowie (20%), mieszkańcy największych miast (20%).  

Na negatywny wpływ wejścia do UE na swoje Ŝycie częściej od pozostałych zwracają 

uwagę rolnicy (19%) oraz osoby będące w złej sytuacji materialnej (15%).  

 

 

63% Polaków zauwaŜa zmiany w sytuacji kraju, które nastąpiły wskutek unijnego 

członkostwa. Połowa społeczeństwa (52%) uwaŜa, Ŝe wejście do UE korzystnie wpłynęło 

na sytuację Polski, o jej pogorszeniu przekonanych jest kilkakrotnie mniej osób (11%).  

Zdaniem 30% badanych polskie członkostwo w Unii Europejskiej nie miało 

znaczącego wpływu na sytuację kraju. 7% badanych nie ma w tej sprawie wyrobionej 
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opinii.  

RównieŜ majowe oceny Polaków w tej kwestii dobrze wpisują się w notowania 

z poprzednich miesięcy bieŜącego roku, chociaŜ w porównaniu do kwietnia nieco mniej 

osób wskazuje na brak zmian pod tym względem (róŜnica 6 punktów proc.), a nieznacznie 

więcej (o 4 punkty proc.) – na zmiany na lepsze.  
 

 

 

 

64% naszego społeczeństwa stanowią osoby przekonane o tym, Ŝe wejście Polski do 

UE zmieniło pozycję naszego kraju na arenie międzynarodowej. Prawie trzy piąte (57%) 

Polaków twierdzi, Ŝe pozycja naszego kraju w świecie poprawiła się, 7% jest przeciwnego 

zdania. Co czwarty badany (28%) uwaŜa, Ŝe unijne członkostwo niczego nie zmieniło jeśli 

chodzi o status Polski w świecie. 8% osób nie ma zdania w tej kwestii.  

Rozkład opinii w tej sprawie jest porównywalny z wynikami wcześniejszych 

tegorocznych sondaŜy, najbardziej zbliŜony jest do wyników ze stycznia br. W porównaniu 

z kwietniem w maju mniej osób wskazywało na brak wpływu wejścia do UE na pozycję 

naszego kraju na arenie międzynarodowej (o 6 punktów proc.).  

 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA 
SYTUACJĘ KRAJU ?
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Udział osób przekonanych o korzystnym wpływie wejścia do UE na sytuację kraju czy 

teŜ na pozycję Polski w świecie wzrasta wraz z wyŜszym wykształceniem, większym 

zainteresowaniem polityką oraz wraz z lepszą oceną własnej sytuacji materialnej.  

Na poprawę sytuacji Polski lub jej międzynarodowego statusu członka UE wskazują 

ponadto częściej od pozostałych prywatni przedsiębiorcy, kierownicy i specjaliści oraz 

uczniowie i studenci, nastolatkowie i pięćdziesięciolatkowie), osoby mieszkające 

w większych (ponad 100-tysięcznych) miastach.  

Badani deklarujący centroprawicowe, centrolewicowe lub lewicowe poglądy 

polityczne, zwolennicy PO i SLD częściej od innych są zdania, Ŝe unijne członkostwo 

przyczyniło się do poprawy sytuacji naszego kraju oraz jego pozycji na arenie 

międzynarodowej.  

Na zamiany na gorsze w obu tych obszarach wskazują częściej zwolennicy 

Samoobrony, a w aspekcie sytuacji kraju – takŜe sympatycy LPR.  

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJŚCIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA 
POZYCJĘ POLSKI W ŚWIECIE?
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CZY UWAśA PAN(I), śE CZŁONKOSTWO NASZEGO KRAJU W UNII EUROPEJSKIEJ JEST - OGÓLNIE 
RZECZ BIORĽC - CZYM� DOBRYM CZY ZŁYM?  

ODPOWIEDZI W PROC. 
 
  

dobrym złym 
ani 

dobrym 
ani złym 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 66 9 22 3 996 

męŜczyźni 67 11 20 2 478 
PŁEĆ 

kobiety 65 7 24 4 517 

15-19 lat 76 6 15 2 91 

20-29 lat 76 7 15 3 200 

30-39 lat 63 10 23 4 160 

40-49 lat 62 12 25 1 174 

50-59 lat 69 10 19 2 166 

WIEK 

60 lat lub więcej 56 8 31 4 204 

podstawowe, 
gimnazjalne 

56 11 30 4 234 

zasadnicze 
zawodowe 

58 11 28 3 252 

średnie i 
pomaturalne 

73 8 17 3 352 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyŜsze 82 5 11 2 150 

wieś 61 9 27 3 371 

miasto do 20 tys. 65 6 27 2 129 

miasto 21-100 tys. 70 8 19 3 196 

miasto 101-500 tys. 71 9 18 2 177 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 70 12 14 5 123 

małopolski 68 7 22 3 172 

wschodni 56 14 26 5 113 

katowicki 72 9 18 2 144 

dolnośląski 73 1 21 5 105 

wielkopolski 65 14 19 2 114 

pomorski 68 8 23 1 147 

REGION 

centralny 62 10 25 4 201 

pracuje zawodowo 65 10 23 2 414 
AKTYWNO�Ć ZAWODOWA nie pracuje 

zawodowo 
67 8 21 3 581 

kierownicy i 
specjaliści 

86 5 9  77 

prywatni 
przedsiębiorcy 

87 6 6 2 36 

pracownicy 
administracji i usług 

59 6 31 4 92 

GRUPA SPOŁECZNO - ZAWODOWA 

robotnicy 58 11 28 3 151 
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rolnicy 50 21 27 1 55 

gospodynie domowe 79 8 10 3 43 

emeryci i renciści 59 10 27 5 281 

uczniowie i studenci 83 4 10 3 141 

 

bezrobotni 63 9 26 1 116 

dobra 76 6 14 4 168 

średnia 68 6 23 2 597 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 52 18 25 4 220 

wierzący i regularnie 
praktykujący 

64 9 24 3 534 

wierzący i niereg. 
praktykujący 

67 8 21 4 274 

wierzący lecz 
niepraktykujący 

67 9 22 2 151 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 84 11 5  35 

lewicowe 82 6 12 0 122 

centrolewicowe 72 4 19 5 69 

centroprawicowe 81 7 11 1 106 

prawicowe 67 9 20 3 270 

POGLĽDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 56 11 29 4 429 

w ogóle się nie 
interesuje 

59 11 27 3 178 

raczej się nie 
interesuje 

62 11 24 3 299 

raczej się interesuje 69 7 21 3 423 

ZAINTERESOWANIE POLITYKĽ 

bardzo się interesuje 78 8 12 2 96 

LPR 30 21 50  20 

PO 86 2 11 2 157 

PiS 71 7 20 2 115 

Samoobrona 38 24 36 1 56 

SLD 97 3   31 

inne 70 4 25 2 53 

AKTUALNE PREFERENCJE 
WYBORCZE 

nie głosujący, 
niezdecydowani 

59 11 26 4 490 

zmieniło się na 
lepsze 

96  4  149 

zmieniło się na 
gorsze 

30 47 23  89 

nie zmieniło się 64 6 26 4 741 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ�CIE 
POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA 
PANA(I) śYCIE? 

trudno powiedzieć 83 4 2 12 16 

zmieniła się na 
lepsze 

88 3 8 1 515 

zmieniła się na 
gorsze 

36 41 22 2 114 

nie zmieniła się 45 9 42 4 300 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ�CIE 
POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA 
SYTUACJĘ KRAJU? 

trudno powiedzieć 48 4 35 13 65 
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zmieniła się na 
lepsze 

84 3 11 1 564 

zmieniła się na 
gorsze 

30 52 15 4 68 

nie zmieniła się 44 9 42 4 281 

CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ�CIE 
POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA 
POZYCJĘ POLSKI W �WIECIE? 

trudno powiedzieć 47 10 31 12 81 

 
CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ�CIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA PANA(I) śYCIE?  

ODPOWIEDZI W PROC. 
 
  zmieniło 

się na 
lepsze 

zmieniło 
się na 
gorsze 

nie 
zmieniło 

się 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 15 9 75 1 1004 

męŜczyźni 18 9 71 2 480 
PŁEĆ 

kobiety 12 9 78 1 524 

15-19 lat 20 3 76 1 92 

20-29 lat 25 6 67 2 202 

30-39 lat 12 9 78 2 160 

40-49 lat 13 11 76 0 176 

50-59 lat 14 13 70 3 167 

WIEK 

60 lat lub więcej 8 9 82 1 206 

podstawowe, 
gimnazjalne 

8 10 81 1 235 

zasadnicze 
zawodowe 

11 12 77 0 256 

średnie i 
pomaturalne 

18 8 73 1 355 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyŜsze 25 3 67 5 151 

wieś 18 11 71 0 373 

miasto do 20 tys. 15 7 77 1 129 

miasto 21-100 tys. 12 9 77 3 199 

miasto 101-500 tys. 8 5 85 1 180 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 

20 11 64 5 123 

małopolski 15 6 79 1 172 

wschodni 14 14 67 5 118 

katowicki 10 7 84  145 

dolnośląski 26 5 65 4 105 

wielkopolski 14 14 72  114 

pomorski 14 6 79 2 148 

REGION 

centralny 16 12 72 1 202 

pracuje zawodowo 16 10 72 2 415 
AKTYWNO�Ć ZAWODOWA nie pracuje 

zawodowo 
14 8 77 1 589 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

kierownicy i 
specjaliści 

28 2 65 5 77 
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prywatni 
przedsiębiorcy 

30 9 61 1 36 

pracownicy 
administracji i usług 

12 9 76 2 92 

robotnicy 11 12 76 1 151 

rolnicy 14 19 67  56 

gospodynie 
domowe 

10 7 84  44 

emeryci i renciści 9 10 80 1 285 

uczniowie i 
studenci 

26 4 67 2 144 

 

bezrobotni 13 8 78 2 116 

dobra 30 5 61 3 168 

średnia 13 8 79 1 604 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 9 15 74 2 221 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

11 10 77 2 534 

wierzący i niereg. 
praktykujący 

18 6 74 2 278 

wierzący lecz 
niepraktykujący 

19 9 72 1 153 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 35 11 53 1 38 

lewicowe 19 5 76 1 124 

centrolewicowe 27 8 65  69 

centroprawicowe 26 4 69 1 106 

prawicowe 14 9 75 2 271 

POGLĽDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 10 11 77 2 434 

w ogóle się nie 
interesuje 

16 13 69 3 181 

raczej się nie 
interesuje 

11 10 79 1 300 

raczej się 
interesuje 

14 7 77 2 426 

ZAINTERESOWANIE POLITYKĽ 

bardzo się 
interesuje 

30 8 61 1 97 

LPR 28 5 67  21 

PO 24 2 71 4 157 

PiS 13 10 77 0 115 

Samoobrona 12 17 71  56 

SLD 21  79  32 

inne 18 7 73 3 52 

AKTUALNE PREFERENCJE 
WYBORCZE 

nie głosujący, 
niezdecydowani 

11 11 76 2 496 

dobrym 22 4 72 2 658 CZY CZŁONKOSTWO NASZEGO 
KRAJU W UNII EUROPEJSKIEJ 
JEST CZYM� DOBRYM CZY 

złym  47 52 1 89 



TNS OBOP                                         „Opinie o członkostwie Polski w Unii Europejskiej ...”                sondaŜ  z  11 – 15 maja  2006 r. 

 

12 
 

ani dobrym ani 
złym 

3 9 87 0 218 JEST CZYM� DOBRYM CZY 
ZŁYM? 

trudno powiedzieć   94 6 30 

 
CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ�CIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA SYTUACJĘ KRAJU?  

ODPOWIEDZI W PROC. 
 
 

 zmieniła 
się na 
lepsze 

zmieniła 
się na 
gorsze 

nie 
zmieniła 

się 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 52 11 30 7 1004 

męŜczyźni 56 10 29 5 480 
PŁEĆ 

kobiety 49 12 31 8 524 

15-19 lat 69 11 19 2 92 

20-29 lat 53 9 31 6 202 

30-39 lat 52 12 27 9 160 

40-49 lat 52 12 32 4 176 

50-59 lat 57 12 23 7 167 

WIEK 

60 lat lub więcej 39 12 40 9 206 

podstawowe, 
gimnazjalne 

43 12 38 7 235 

zasadnicze 
zawodowe 

50 13 29 8 256 

średnie i 
pomaturalne 

53 12 31 5 355 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyŜsze 67 7 19 7 151 

wieś 49 13 31 7 373 

miasto do 20 tys. 46 13 38 4 129 

miasto 21-100 tys. 52 8 32 8 199 

miasto 101-500 tys. 57 9 29 6 180 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 

61 14 18 7 123 

małopolski 54 6 36 4 172 

wschodni 43 12 31 14 118 

katowicki 57 7 34 2 145 

dolnośląski 63 13 21 3 105 

wielkopolski 42 23 29 5 114 

pomorski 49 12 31 8 148 

REGION 

centralny 54 11 27 8 202 

pracuje zawodowo 54 10 29 6 415 
AKTYWNO�Ć ZAWODOWA nie pracuje 

zawodowo 
51 12 31 7 589 

kierownicy i 
specjaliści 

64 9 23 4 77 GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

prywatni 
przedsiębiorcy 

69 5 26 1 36 
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pracownicy 
administracji i usług 

47 11 33 9 92 

robotnicy 53 10 30 7 151 

rolnicy 48 14 29 10 56 

gospodynie 
domowe 

52 9 32 7 44 

emeryci i renciści 44 14 33 9 285 

uczniowie i 
studenci 

69 8 22 1 144 

 

bezrobotni 44 13 37 6 116 

dobra 58 7 28 6 168 

średnia 54 11 28 7 604 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 40 17 37 6 221 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

48 13 33 7 534 

wierzący i niereg. 
praktykujący 

54 9 28 9 278 

wierzący lecz 
niepraktykujący 

58 11 28 3 153 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 71 10 18 1 38 

lewicowe 58 8 30 3 124 

centrolewicowe 63 11 20 6 69 

centroprawicowe 68 9 17 5 106 

prawicowe 52 14 28 6 271 

POGLĽDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 45 11 36 8 434 

w ogóle się nie 
interesuje 

37 15 42 6 181 

raczej się nie 
interesuje 

46 14 33 7 300 

raczej się 
interesuje 

61 8 25 7 426 

ZAINTERESOWANIE POLITYKĽ 

bardzo się 
interesuje 

59 13 23 5 97 

LPR 38 18 32 12 21 

PO 68 6 23 3 157 

PiS 51 14 29 5 115 

Samoobrona 30 28 38 4 56 

SLD 85  15  32 

inne 58 10 24 9 52 

AKTUALNE PREFERENCJE 
WYBORCZE 

nie głosujący, 
niezdecydowani 

46 11 34 9 496 

dobrym 68 6 21 5 658 

złym 16 52 29 3 89 

ani dobrym ani 
złym 

20 12 58 10 218 

CZY CZŁONKOSTWO NASZEGO 
KRAJU W UNII EUROPEJSKIEJ 
JEST CZYM� DOBRYM CZY 
ZŁYM? 

trudno powiedzieć 21 6 43 30 30 
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CZY PANA(I) ZDANIEM WEJ�CIE POLSKI DO UNII WPŁYNĘŁO NA POZYCJĘ POLSKI W �WIECIE?  

ODPOWIEDZI W PROC. 
 
  zmieniła 

się na 
lepsze 

zmieniła 
się na 
gorsze 

nie 
zmieniła 

się 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 57 7 28 8 1004 

męŜczyźni 61 7 25 7 480 
PŁEĆ 

kobiety 54 6 31 9 524 

15-19 lat 63 2 29 6 92 

20-29 lat 57 8 29 7 202 

30-39 lat 59 7 22 12 160 

40-49 lat 61 8 25 6 176 

50-59 lat 62 9 21 8 167 

WIEK 

60 lat lub więcej 45 6 40 10 206 

podstawowe, 
gimnazjalne 

49 6 37 9 235 

zasadnicze 
zawodowe 

55 7 27 10 256 

średnie i 
pomaturalne 

59 7 28 7 355 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyŜsze 69 6 19 7 151 

wieś 50 6 34 10 373 

miasto do 20 tys. 55 5 34 6 129 

miasto 21-100 tys. 57 7 26 10 199 

miasto 101-500 tys. 67 7 22 4 180 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 

66 10 15 8 123 

małopolski 51 6 33 10 172 

wschodni 43 11 30 16 118 

katowicki 67 4 25 4 145 

dolnośląski 60 4 29 7 105 

wielkopolski 60 9 30 1 114 

pomorski 60 7 25 9 148 

REGION 

centralny 58 7 26 9 202 

pracuje zawodowo 60 9 25 7 415 
AKTYWNO�Ć ZAWODOWA nie pracuje 

zawodowo 
55 6 30 9 589 

kierownicy i 
specjaliści 

72 7 14 6 77 

prywatni 
przedsiębiorcy 

87 2 9 1 36 

pracownicy 
administracji i usług 

53 6 33 8 92 

robotnicy 57 9 26 8 151 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

rolnicy 45 14 34 8 56 
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gospodynie 
domowe 

68 1 21 10 44 

emeryci i renciści 49 7 34 10 285 

uczniowie i 
studenci 

66 2 28 4 144 

 

bezrobotni 53 8 29 11 116 

dobra 64 8 22 5 168 

średnia 57 6 28 9 604 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 51 9 32 7 221 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

55 6 32 7 534 

wierzący i niereg. 
praktykujący 

56 6 28 9 278 

wierzący lecz 
niepraktykujący 

63 8 19 10 153 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 74 9 16 2 38 

lewicowe 63 5 29 4 124 

centrolewicowe 64 10 15 11 69 

centroprawicowe 72 5 18 5 106 

prawicowe 61 6 26 7 271 

POGLĽDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 48 8 34 11 434 

w ogóle się nie 
interesuje 

42 8 43 8 181 

raczej się nie 
interesuje 

51 8 31 9 300 

raczej się 
interesuje 

64 7 21 8 426 

ZAINTERESOWANIE POLITYKĽ 

bardzo się 
interesuje 

72 1 20 7 97 

LPR 61 3 20 17 21 

PO 75 2 20 3 157 

PiS 58 8 28 5 115 

Samoobrona 48 17 28 7 56 

SLD 88  9 3 32 

inne 65 2 23 9 52 

AKTUALNE PREFERENCJE 
WYBORCZE 

nie głosujący, 
niezdecydowani 

48 9 31 11 496 

dobrym 72 3 19 6 658 

złym 22 40 29 9 89 

ani dobrym ani 
złym 

30 5 54 11 218 

CZY CZŁONKOSTWO NASZEGO 
KRAJU W UNII EUROPEJSKIEJ 
JEST CZYM� DOBRYM CZY 
ZŁYM? 

trudno powiedzieć 18 9 41 32 30 

 
 

 


